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Κυρίες και Κύριοι, 
 
Καλή χρονιά µε υγεία, δηµιουργικότητα, πρόοδο και «καλές δουλειές». Πιστεύω 
ακράδαντα ότι η ευηµερία του εµπορικού κόσµου αντανακλά και την ευηµερία 
του κοινωνικού συνόλου. Το 2008 είναι µια δύσκολη χρονιά καθώς η διεθνής 
συγκυρία δηµιουργεί έντονο προβληµατισµό. Ωστόσο είναι και µια χρονιά 
προκλήσεων. Είµαστε αισιόδοξοι ότι θα ανταποκριθούµε. Η εθνική οικονοµία 
έχει αποκτήσει γερές βάσεις, χάρη στο µεταρρυθµιστικό πρόγραµµα που 
ακολουθήσαµε. Συνεχίζουµε, σεβόµενοι την εντολή που µας έδωσε ο ελληνικός 
λαός. 
 
Η ανάπτυξη έχει ανοδική πορεία. Αναµφισβήτητη είναι η συµβολή του εµπορίου 
στην κατεύθυνση αυτή. Η ενίσχυση των επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων έχει εξ 
αρχής τεθεί στο επίκεντρο της πολιτικής µας. Με ένα ολοκληρωµένο πλέγµα 
παρεµβάσεων και αλλαγών στοχεύουµε στην ενίσχυση της επιχειρηµατικότητας, 
της ανάπτυξης και της κοινωνικής συνοχής.  
 
Το εµπόριο αντιµετωπίζεται πλέον ως ισότιµη επιχειρηµατική και οικονοµική 
δραστηριότητα. Το ενδιαφέρον της πολιτείας εκφράζεται πλέον έµπρακτα και µε 
χειροπιαστά αποτελέσµατα. Ασφαλώς, ουδείς µπορεί να ισχυριστεί πως έχουµε 
επιλύσει όλα τα προβλήµατα και τώρα µπορούµε να σταυρώσουµε τα χέρια. 
Κάθε άλλο! Προβλήµατα, δυσκολίες και εµπόδια, υπάρχουν και πάντα θα 
υπάρχουν. Για αυτό πιστεύω ειλικρινά πως µόνο µε το διάλογο, τη συνεργασία 
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και την αξιοποίηση κάθε καλής ιδέας και κάθε γόνιµης πρότασης µπορούµε να 
προχωρήσουµε µπροστά.  
Να επιτύχουµε όχι µόνο την επιβίωση µικρής και µεσαίας εµπορικής  
επιχείρησης αλλά να εξασφαλίσουµε το πρόσφορο έδαφος προκειµένου να 
ανθίσει, να επεκταθεί, να γίνει πιο παραγωγική και πιο ανταγωνιστική. Και είµαι 
βέβαιος ότι κάθε εµπορική επιχείρηση – µικρή, µεσαία ή µεγάλη, µπορεί να 
πετύχει τους στόχους της προσφέροντας ποιοτικά προϊόντα, σε χαµηλές τιµές, µε 
καλή και φιλική εξυπηρέτηση στον πελάτη!  
 
Επιθυµούµε την απελευθέρωση των υγιών δυνάµεων του εµπορίου σε ολόκληρη 
τη χώρα. ∆ε δαιµονοποιούµε το υγιές επιχειρηµατικό κέρδος που αποτελεί 
κινητήρια δύναµη της οικονοµίας. Όπως γνωρίζετε καλά, προέρχοµαι κι εγώ από 
την αγορά. Προφανώς και συµφωνώ –ποιος άλλωστε µπορεί να διαφωνήσει µε 
αυτό- ότι στόχος κάθε εµπόρου, κάθε επιχειρηµατία είναι η υψηλή κερδοφορία. 
Αυτή όµως δεν µπορεί να επιδιώκεται άνευ όρων και άνευ ορίων. Η αγορά θέλει 
κανόνες και όρια διότι αυτό σηµαίνει ελεύθερη αγορά. ∆ιαφορετικά µιλάµε για 
ασύδοτη αγορά και αυτή µόνον δεινά επιφυλάσσει και για τους εµπόρους και για 
τους καταναλωτές και για την οικονοµία στο σύνολό της. 
 
Επιδιώκουµε λοιπόν τον ελεύθερο και υγιή ανταγωνισµό. Στην κατεύθυνση αυτή, 
λέµε σε όλους τους τόνους πως οι κανόνες πρέπει να γίνονται σεβαστοί απ’ 
όλους. Εξαιρέσεις δεν γίνονται ανεκτές όπως και πρακτικές που νοθεύουν τον 
ανταγωνισµό βρίσκονται διαρκώς στο στόχαστρο των ελεγκτικών µηχανισµών 
της πολιτείας. 
 
 Την ίδια στιγµή επιδιώκουµε να αποκτήσει ο πολίτης µια ορθή καταναλωτική 
συνείδηση που θα τον αναδείξει σε ελεγκτικό παράγοντα όλων των συνιστωσών 
του εµπορίου. Ο υπεύθυνος, ώριµος και  ενηµερωµένος καταναλωτής είναι σε 
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τελική ανάλυση αυτός που µπορεί πραγµατικά να επιβάλλει τον ανταγωνισµό 
και µέσω αυτού να προστατεύσει την αγοραστική του δύναµη.   
 
Με αυτές τις λίγες σκέψεις θέλω να κλείνοντας να σας διαβεβαιώσω πως ήµουν, 
είµαι και θα είµαι στο πλευρό του εµπορικού κόσµου. Πιστεύω στις µεγάλες 
δυνατότητες του ελληνικού εµπορίου. Έχουµε την παράδοση, έχουµε τις 
δυνάµεις, έχουµε τους ανθρώπους για να αναδείξουµε τον δυναµισµό του 
ελληνικού εµπορίου εντός και εκτός ελληνικών συνόρων.  

 
Ενώνοντας όλες µας τις δυνάµεις αξίζει να προσπαθήσουµε για να επιτύχουµε 
τους στόχους µας. Κάθε υπεύθυνη προσπάθεια αξίζει και τελικά ανταµείβεται 
από τα αποτελέσµατα. Για αυτό και δεν χάνω την ευκαιρία να επαναλαµβάνω 
πως είναι καιρός πια να αποδίδονται τα εύσηµα σε αυτούς που προσπαθούν, 
που δουλεύουν και πετυχαίνουν. Είναι καιρός να διώξουµε τον φθόνο που 
απαξιώνει κάθε γόνιµη προσπάθεια και να ξαναφέρουµε στην καθηµερινότητά 
µας την άµιλλα. Για να δηµιουργήσουµε µια αγορά, µε παραγωγικούς και 
επιτυχηµένους εµπόρους. 
 
Εύχοµαι από καρδιάς η νέα χρονιά να αποτελέσει σταθµό και ορόσηµο στην 
πορεία του εµπορίου. ∆ιότι όπως προείπα, στην ευηµερία του εµπορικού 
κόσµου αντανακλάται η ευηµερία του κοινωνικού συνόλου. Καλή χρονιά, σε 
όλους. 

 


